



ВЕСТНИК Нижнего городской думы Новгорода

Совместный проект городской Думы и газеты «Аргументы и факты - Нижний Новгород»



В условиях бюджетного дефицита депутаты ищут способы подтолкнуть экономику к развитию, сохранив при этом социальные приоритеты.

На заседании Думы был скорректирован бюджет на уходящий год, принятые решения по распоряжению городским имуществом, а также по образованию новых улиц.

Но началось заседание с вопроса, необозначенного в повестке: Олег СОРОКИН, глава города, передал в дар Нижегородскому государственному историко-архитектурному музею-заповеднику старинное блюдо, подаренное городской Думой императору Николаю II в 1913 году. Блюдо с портретами представителей царской династии было специально изготовлено в честь 300-летия дома Романовых и преподнесено государю во время его визита в Нижний Новгород. После революции дар нижегородцев попал за рубеж.

В минувшем году блюдо выкупил на личные средства Олег Сорокин специально для возвращения на родину. Уникальная реликвия будет демонстрироваться в экспозиции недавно отреставрированного особняка Рукавишниковых на Верхне-Волжской набережной.

Мэр подарил реликвию музею.



От одного до большинства

Политический расклад в Думе пятого созыва достаточно ярок: образовано 4 фракции различных партий.

Большинство принадлежит фракции «Единой России», руководителем которой избран депутат **Олег Владимирович СОРОКИН** (он же занимал этот пост в Думе предыдущего созыва).

- То, что фракция «Единой России» самая многочисленная, накладывает повышенную ответственность на нас, - подчеркнул он. - Мы обязаны оправдать доверие избирателей, отвечая на ожидания людей действенной, активной и качественной нормотворческой работой. Разумеется, будем продолжать самую серьёзную работу по таким основным партийным проектам, как «Новые дороги», «Единой России», «Качество жизни (Здоровье)». Возможно, совсем скоро появится проект «Детский сад», о чём заявил глава Нижнего Новгорода Олег Валентинович СОРОКИН. Приоритет фракция будет отдавать социальной сфере.

В противоположность еди-



нороссам, фракция ЛДПР самая малочисленная: в её составе один человек - депутат **Александр КУРДОМОВ**.

- Считаю своей главной политической задачей защиту интересов простых нижегородцев, - заявил представитель ЛДПР. - Буду всячески противостоять попыткам произвола со стороны властей. Избиратели должны быть спокойны, что их интересы будут соблюдены.

В Думе создана фракция «Справедливой России».

- Руководителем фракции избран **Алексей Белкин**, - сообщил депутат **Александр БОЧКАРЕВ**, представлявший интересы этой партии в Думе предыдущего созыва. - Мы ставим во главе угла обеспечение прозрачности в работе исполнительной власти. По нашей инициативе в районах города будут создаваться депутатские советы, которые начнут строго контролировать расходы бюджетных средств. Одна из основ-

ных задач - наведение порядка в сфере ЖКХ. Каждый житель имеет право знать, куда уходят его деньги.

Коммунистов в Думе пятого созыва четверо, руководит работой фракции **Александр ПЕРОВ**.

- Мы подготовили и представили главе города перечень основных вопросов, которыми будет заниматься фракция КПРФ, - сообщил он. - На заседании Думы некоторые из них уже прозвучали, в частности, вопрос об общественном транспорте. Мы намерены добиваться организации выделенных полос движения для общественного транспорта, а также проверить работу всех светофоров, выявить проблемные точки.

Будут ли создаваться в Думе коалиции? Руководители фракций пока не дали чёткого ответа на этот вопрос, заявив, что готовы работать с любыми силами, защищающими интересы нижегородцев. Но даже без официальных заявлений о сотрудничестве голосование показывает близость позиций малочисленных фракций.

СОБЫТИЕ

Премия для самых бережливых

Депутат городской Думы **Дмитрий КУЗИН** учредил для студентов ННГАСУ премии за лучшие проекты по энергосбережению жилых домов.

Во время празднования 80-летия строительной академии Дмитрий Кузин, председатель правления Приволжской гильдии энергоаудиторов, почётный строитель России, вручил **ректору Евгению Копосову** три сертификата для будущих победителей: 25 тыс. рублей - первая премия, 15 тыс. рублей - вторая и 10 тыс. рублей - третья. Таким образом, был дан старт конкурса студенческих проектов «Реконструкция многоквартирного жилого дома с

использованием энергосберегающих технологий».

- В последнее время энергосбережение стало одним из основных направлений развития строительной индустрии, - отметил Дмитрий Кузин. - И если при строительстве новых зданий энергосберегающие технологии уже применяются, то для огромного жилищного фонда, построенного десятилетия назад, проблема остаётся нерешённой. Над этим решением мы и предлагаем подумать будущим инженерам-строителям.

Итоги стартовавшего конкурса будут подведены в марте следующего года.

ОТДЕЛ КАДРОВ

Председатели разобрали «портфели»

Первым вопросом повестки дня очередного заседания стало утверждение председателей постоянных комиссий, созданных в Думе пятого созыва.

Всего образовано девять постоянных комиссий (в Думе четвёртого созыва их было 12). Комиссию по экологии возглавил **Михаил Барковский**, комиссию по бюджетной, финансовой и налоговой политике - **Марк Фельдман**, по имуществу и

земельным отношениям - **Елизавета Зудина**, по экономике, промышленности и предпринимательству

- **Дмитрий Бирман**, по развитию города, строительству и архитектуре - **Вячеслав Раsterяев**, по местному самоуправлению - **Дмитрий Анисимов**, по транспорту и связи - **Алексей Гойхман**, по городскому хозяйству - **Николай Шумилков**, по социальной политике - **Василий Пушкин**.

Материалы подготовила Тамара ЛУКЬЯНОВА